Fupvaocio MapaBuwva 1 EmipéAcia: =udiag ZTéAiog
Buoikn I Tupvaoiov

ENOTHTA 1: HAEKTPIZMOZ

KE®.1: HAEKTPIKH AYNAMH KAI ®OPTIO

EPQTHZEI> OEQPIAYX
1. Timapatpnoe o Oalig o MIAAoIog Tov 6° aiwva 11.X.;
1.1: Tvwpiyia e TRV NAEKTPIKA dUvaun
1. Mola cwpata Aéue OTI gival NAeKTpIoPEVA; Twg ovopddeTal N dUvapn TToU QOKEITaAl
METOEU TOUG;
Mwg KaTaokeuAloupe €va NAEKTPIKO EKKPEMPES, TTOU KAl TTWG TO XPNOIUOTTOIOULE;
Moia gival Ta Baoik& XapaKTNPIOTIKA TWV NAEKTPIKWY SUVAUEWY;
1.2: To NAEKTPIKO POPTIO

Ti gival TO NAEKTPIKO QOPTIO Kal TToIa Ta €i0N TOU;
H nAekTpIkr dUvaN TTOU AOKEI Eva QOPTIOHEVO WA TTWGS OXETIC
NAEKTPIKS @OpPTiO TOu; MWG YTTOPW PE TNV TTApadoxr auTr va ouy a ¢oprTia
OUO0 CWUATWY;
3. lMola gival n povada Tou NAEKTPIKOU QopTiou aTo S.1. Kal TTW

MeEYAAn povada goprtiou; lMNola gival Ta UTTOTTOANATTAACIG ;
4. Me 11 100U0TaI TO OAIKG POPTio dUO 1 TTEPICCOTEPWY CW

ME TO MNOEV, TOTE TTWG OVONAdovTal T CWHATA;

1.3: To NAEKTPIKO QOPTIO OTO ECWTE

wn

N

TOUG;

2. Tarti Ta dtopa gival NAEKTPIKA OUBETEPQ;

3. Twg ggnyeital N @OPTION TWV CWHATW NG UANG; Me T
METAKIVNON TTOIWV CWHATIdIWY Yiv

4. Tati n ardéoTracn NAEKTpoVviwv OWMPATOG ATTAITE TNV
TTPOOPOPA evépyelag; Me TToloug TPOTTQUG TTROCPEPETAI N EVEPYEIQ QUTH;

5. AloTuttwoTe TNV apxnA dioTiPhong Tou n IKoU opTiou.

=

Aivng paBdou pe TpIRA TTAVW O€ PETALWTO
Tal EEWTEPIKG;

Mwg eényeital n
Ugpaoua; MNMola

wHaTa TTou NAeKTpiovTal PE TPIRA Kal yIOTi;
Ion pe emaen; Mwg e€nyeital N NAéKTPION PE ETTAPN;
ETTAGNA TTWG dIATUTTWVETAI N apXr dlaTAPNONG TOU

giyuara.
7. T Ta g&raANa CUPTTEPIPEPOVTAI WG NAEKTPIKOI ayWYOI;
8. MNMuwg ﬁeﬂsml N CUUTTEPIPOPE TWV POVWTWY KATA TNV NAEKTPIOH TOUG;
9. lMolaOpyava XpNOIUOTTOIOUE VIO TNV AViIXVEUCH TOU NAEKTPIKOU POPTIOU;
MepypAWTE TNV KATOOKEUN KAl AEITOUPYIa TOU NAEKTPOOKOTTIOU WE KIVATA QUAAQ.
1.5: Népog Tou KouAdutr
1. AloTUTTWOTE TO VOO Tou KOUAGUTT yia dUO OnNUEIOKG QOopTia Kal ypAWTe TOV
paBnuaTikd Tou TUTTO. O VOPOG auTdg IoXUEl yia OAa TO QOPTICPEVA CWHATA;
2. A6 T e€aptdTal n TiPA NG oTaBepdg K Tou vouou Tou KouAduTr; Moia n Tipn 1Ng
oT1o S.I. yla TO KevO 1] Tov aépaq;
3. Twg ivarl o1 duvapelg KouAduTT avapeoa og dU0 QopTia CUPPWVA Kal PUE TOV TPITO
vépo Tou NeuTtwva;
4. Tou Traidouv Kupiapyxo POAO oI NAEKTPIKES SUVAUEIS KAl TTOU 01 BAPUTIKEG BUVALEIG;
1.6: To nAekTpIKO TTEdiO
1. Ti ovopdadoupe NAekTPIKO TTEDIO; AVOQEPETE TTAPADEIYUOTA NAEKTPIKOU TTEDIOU.
Mwg Ba dIaTTIOTWOOUNE AV O€ PIA TTEPIOXN UTTAPXEI NAEKTPIKO TTEDIO;
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AZKHZEIZ ZTO KE®.1: HAEKTPIKH AYNAMH KAT 0OPTIO

1. AUo ioca onuelakd gopTia gi1= (2= (, TTOU PPiCKOVTalI OTOV a£Pa Kal ATTEXOUV
atmoéoTaon r1 = 3m PeTagu Toug, aTTwBouvTal pe duvaun F1 = 50N.
a) Me méon duvapun ammwBouvTal Ta QopTia OTAV ATTEXOUV PETAEU TOUG ATTOCTAON
r, =5m;
B) Méon mrpétrel va gival n atrdéoTaon HETAEU TwWV QOPTIWV YIa va atTwBouvTal JE
duvapun F2 = 200N; Aivetal K = 9 x10° N m?/C2,
2. AUO eTepbONUA ONUEIGKA QOPTIO g1 Kail g2 BpiokovTal aTov aépa o€ améaTacn
r = 4m peragl Toug Kal EAkovTal e duvapn F.
a) MNdéon pétrel va yivel n petagu Toug atrdoTacn woTe n duvaun va yivel F/4;
B) Av n amméoTaon PeTagl Twv QopPTiwy Yivel r’=1m, TTéon yiveTai )
ouvaun PeTagu Twv QopTiwy;
3. AUo onuelokd nAeKTpIKG popTia Q1 Kal Q2 aTTéXouv OTaBEPr ame
gival To ammoTéAeoa oTO PETPO TNG duvaung Coulomb n otroi
OUo @opTiwy OTav: a) To £va a1Td Ta U0 PopPTia TETPATTA

4. Otav n amdéoTaon ,HETAGU TWV KEVTPWYV dUO UETAANKWY O 1 &l r, ol U0
o@aipeg ammwBouvTal ye duvaun PéETpou F. Av n atr TWV KEVTPWYV
Twv OU0 oYaIpwVv UTTOdITTAaCIaoTEl TTOCO Ba I TO
OTToi0 ATTWBOUVTAI Ol CPAIPEG;

5. AUo opwvupa onuelakd NAEKTPIKA QOPTI
aTTwBouvTal HETAEU TOUG e dUvaun pé . a iTe o€ TTola atréoTacn r’
TTPETTEI VO TOTTOBETNOOUV Ta dUO PO@EIIa WOT ME TNG METAEU TOUG

TOoTOON METAEU Twv BUO
QopTiWV OITTAACIOOTEI , TTOOO VYiVET £TPO TNG METAEU TOUG BUVAUNG;

Y) Av KaBéva atrd Ta QoPTIODITTAACIOOTEI, N TTPETTEI va gival N JETAEU TOUG
amméoTacn WOTE TO PETP G ATTWOTIKN
o1aBepd Kai ioo pe F;

6. AuUo pIKpEG opaipeg A

avTtioToixa. Ta KEvrpa

ME MIa hIKpR ogaipa [, TTou QEPEI YOPTIO gz=+(.
TO KEVTPO TNG 0@aipag A TTPETTEI va TOTTOBETACOUUE

Ha enueiakd gopTia q1=1x10°C kai g2=4x10°C BpiokovTtal aTOV aépa
r =2m petagl Toug Kai EAkovTal he duvapn F. Av n otaBepd

o€ awooTa
KI:?NmZ/C2 va Bpeite:
n

vaun F pe Tnv oTroia €AKovTal.
TIPETTEN VA Yivel N JETAEU TOUg atrdoTaon woTe N duvaun va yivel F/4;
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KE®.2: HAEKTPIKO PEYMA
EPQTHXEI> OEQPIAZ
1. Ava@EpeTe TTAPAdEIYUATA CUCKEUWY TTOU VIO VA AEITOUPYCOUV TTPETTEI VA TIG
Olappéel NAEKTPIKO peUa.
. Mou odnynBinkav ol YUOIKOI avalnTWVTAG TNV EPPNVEIa OAWV TWV QAIVOUEVWY TTOU
TTPOKAAOUVTaI ATTO TO NAEKTPIKO PEUNQ;
2.1: To nAekTpIKS pEUA
. T ovopdZoupe nAekTpIkd pedpa; MNoia cwpaTa gival aywyoi Kal TTold JOVWTEG TOU
NAEKTPIKOU PEUUATOG;
. MNaTi 0 xaAkdg gival KaAUTEPOG aywyodg atrd To gidnpo Kal aTrd £vav HoVWTH;
. Moia UAIKG ovopdadovTal NUIaYWYOi; AVaQEPETE TTAPADEIYHATA NUIAYWYWV.

N

=

A WN

TNyn (PTTaTapia);

. Mwcg opiCetal n éviaon Tou NAEKTPIKOU PeUPATOG KAl TTOIOG €iva

gival n povada Tng €vTaong Tou peUPATOC, TTWG AUTH opideTal

UTTOOIQIPETEIG TNG EEPETE;

. Mg 1To10 6pyava PeTPAPE TNV EVTOOT TOU NAEKTPIKOU PEU
éva KUKAWPa Kal TToU €ival EVOWUOTWUEVQ;

. Moia gival n TTpayuaTikr Kal ol n cUuBaTIKh gopd

. Na ava@EpeTe Kal va TTEPIYPAWYETE TA ATTATEAE

2.2: HAeKTPIKO

ol

(o2}

0o N

1. Ti ovopdZoupue NAekTPIKG KUKAWUQ; MoTE D AE I KNGIOTO Kal TTOTE QVOIKTO;
2. T1 ovoudadeTal eVEPYEIQ TOU NAEKTPIKOU
3. Ti ovoudadoupe NAEKTPIKN TTNYR, TTOI0EiVal T | TI METATPOTTH EVEPYEIQG

yiveTal 0TO KaBéva;
. T ovoudgoupe nAEKTPIKN TAON 1
NAEKTPIKAG TTYNG, TTOI0G O TUITOG TNG,

I

X QUVANIKOU PETAEU TWV dUO TTOAWV MIag
ovada TNG Kal TTw¢ opideTal;
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] SIa@OPA OUVAMIKOU HETAEU TWV U0 AKPWY TOU
0G _IRG;

~

. Me 1To10 6pyava peTpd
KUKAWMQ;
. A1t TTOU TTPOE TOI T eKTPOVIA 0€ éva KUKAWWA; MNolog 0 pOAOG TNG TTNYNG O€

oo

TTaPAOoTACN TWV BACIKWY OTOIXEIWY EVOG KUKAWMPATOG;
2.3: HAekTpIKAG diTroAd

f NAEKTPIKA avTioTaon £vog dITTOAOU Kal TTO010G O TUTTOG TNG; MNoia

€ival n ada pETPNONG TNG Kal TTwG auTr) opicetal; MNMola gival Ta TTOAaTTAGoIG TNG
Kl pgroia dpyava JETPIETAI N avTioTaon;

3. MNoia ditTtToAa ovopddovTal avTIOTATEG; AVAQEPETE TTAPADEIYUA.

4. MNwg petaBAAAETaI N TIMA TNG €vTAONG TOU NAEKTPIKOU pEUATOG TTOU dlappEEl Evav
METAAAIKO aywyo otav peTapaAAeTal n Sla@opd duvauikoU TTou EQapUOleTal OTa
dkpa Tou; Na yivel n ypa@iki TTapdcTacn TNG €VvTaong o€ ouvaptnon Pe tnv 1éon.

5. Na diatutwBei 0 vépog Tou Qu (Ohm) kai va ypa@Tei n pabnuartiki Tou EKepaacn.

2.5: E@apuoyég apxwyv diatApnong otn PEAETN amAwy
NAEKTPIKWYV KUKAWUATWY

1. Ti ovopdloupe ouoTtnua (ouvdeapoloyia) avriotatwy; Mwg opifeTal n 1I00dUvaun
avTioTaon Tou CUGCTHPATOG;

2. MNoia gival Ta XapakTneIioTIKG TNG oUvdeaong avTIoTaTWV o€ oelpd; AT TTolov TUTTO
divetal n 1c0dUvaun avtiotacn oTnV TTEPITITWON AUTH KAl TTWG aTTodeIKVUETAl; WG
oXeDIALETAI TO AVTIOTOIXO KUKAWNQ;
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3. MNoia gival Ta XapaktnpioTIKA TNG TTapAAANANg ouvdeong avtioTatwy; ATréd TTolov
TUTTO SiveTal n 1I00dUVANN avTiIOTAON OTNV TTEPITITWOTN AUTA KAl TTWE ATTOdEIKVUETA;
Mwg oxedialeTal TO AVTIOTOIXO KUKAWUQ;

AZKHZEIZ ZTO KEZ.2: HAEKTPIKO PEYMA

1. H évtaon Tou peuuaTog TTou dlappEeEl Evav AQUTTITHPA TTUPOKTWOEWC ival I=760
mA. a) INéco @opTio eiIoépxeTal Kal TTOOO EEPXETAI ATTO TOV AQUTITAPA OE XPOVO
t=1200 min; B) Néoa nAekTpdvia eioc€pyovTal Kal TTOoa £¢EPXOVTAl ATTO TO AAUTTITA-
pa oTov TrponyoUuevo Xpdvo; To @opTio Tou nAekTpoviou gival ge=1,6-10"1° C.

2. Naptrpag diappéetal atrd peupa évraong | = 3 A kai n diagopd duvauikou oTa
dkpa Tou gival Vo= 9V. Na Bpeite yia xpoOvo PIag wpag: a) To NAEKTPIKO QOpTiO TTou
TTEPVA atro TOV AGUTITAPA B) TNV NAEKTPIKN EVEPYEIQ TTOU ATTOPPOPALACUTITHPAG.

3. O1 méAol piag PTTaTapiag ouvOEOVTal JE TA AKPA EVOG AQUTTTHPA. Tapia divel
o€ 2 AeTrTé 010 KUKAWHA NAEKTPIKA evépyeia Eqy = 1440 J. Av Togph ’ i
TTOU TTEPVA PEoa atrd TNV PTTATAPIa 0TO XPOVO auTo €ival g = .
a) TNV €vTaon ToU PEUPATOG OTO KUKAwUA B) Tn diagopd ( OAoug
TNG PTTATOPIaG.

EvOeIgn Tou auTTEPOUETPOU O€ A; ¥) Av To OTOIXEIWAES NAEKTPIKO QOpPTiO gival

U OTTO OlaTOMN TOU QVTIOTATN
o€ 1000s.

5. AUo avTIOTATEG PE QVTIOTAOEIG R1 =
TPo@odOoTOUVTaI aTTd PTTaTApIa TA Na oxedldoeTe TO KUKAWHA Kal
va Bpeite TNV 1I00dUvapn avriotaon. Bpeite TNV éviaon Tou peUUATOG TTOU
dlappéel TNV TTNYH KAl TOUG OMTIOTATEG KABWGIRAI TNV TAON OTA AKPO KABE
avTIoTATN.

6. AUO QvTIOTATEG PE QVTIOT 1 = 30Q ka1 Rz = 60Q ouvdéovTal TTapdAAnAa kai
Tpo@odoTouvTal aTd ia TaongV = 90V. a) Na oxedidoeTe TO KUKAWMPA KAl
va Bpeite TNV Ic0dUVap i
dlappéel TV 1T
avTioTaTn.

vOEovTal 0€ OEIPA Kal

, I R1 = 8Q kai Rz = 2Q guvdéovTal TTapdAAnAa kal oTa
akpa 1 ouvdéeTal TTNyn e Taon V. a) Moia gival n 100d0vaun

ong Raz. y) Méon givai n 1adon V tng TTNyAg;

G pe avTioTdoeig R1 kal Rz = 10Q ouvdéovTtal TTapdAAnAa kal oTa

a TNG guvoeouoAoyiag cuvdéetal TNy pe Tédon V. a) Av 0 avTioTATNG
avﬂo;/; R diappéetal atrd peupa évraong |l = 1A kal n €vraon Tou peuPaTog
TTou dl@ppéel TNV TTNyN €ival | = 3A va Bpeite TNV éviaon Tou peUPATOG TTOU
dlappéel Tov avTioTAaTn avriotaong R2. B) YmoAoyioTe Tnv avriotaon Ri. y) Noéon
eival n tédon V NG TTNYNG;
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KE®.3: HAEKTPIKH ENEPIFEIA

EPQTHXEI> OEQPIAZ
HAekTpIKA gvépyela Kal guyxpovn {wn

1. Mola pop®A evépyelag eTTNPEACE TTEPICTOTEPO TO GUYXPOVO TTONITICHO; Mola givai
Ta oTTOUBAIGTEPA XAPAKTNPIOTIKA TNG;

2. Mwg emTuyXaveTal n JeETa@opd TNG NAEKTPIKNAG EVEPYEIQG;

3. Ze moieg AANEG HOPPEC EVEPYEIAG UETATPETTETAI N NAEKTPIKI EVEPYEIQ OTOUG
KatavaAwTég; Mola gival Ta aTToTEAEOUATA TOU NAEKTPIKOU PEUUATOG;

3.1: OepUIKA ATTOTEAEC AT TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG

1. Ti givai To paivopevo Joule; Me T ouvdéeTal n alénon TG BepuoKpaciag evog
avTIoTATN; MéTE €X0UPE PHETAPOPA EVEPYEIOG ATTO TOV AVTIOTATN OTO TTEPIBAAAOV;
MéTe n Bepuokpacia Tou avTioTATn diaTnpeital aTabepn;

2. ATTO TTOU TTpOEPXETAl N BEPUOTNTA TTOU PETAPEPETAI ATTO évav AVTIGTATN OTO
mePIBAAAOY;

E@appoyég Tou @aivouévou Joule

4. TMeplypdwTe TN AciIToupyia TNG NAEKTPIKAG Koudivag
5. Ti eival To BPayxUKUKAWUA KAl TTOIO T ATTOTEAE
6. TNWg TTPOCTATEUOUE TIG CUOKEUEG ATTO TIG CYVETTEI UKUKAWMATOG;
Mou oTnpieTal n AsiToupyia TWV TNKOPEV 1 I TTWG KATAOKEUAZovTal;
Mwg yivetal n oUdear TOUG OTO KUKAW TTAVW O€ AUTEG;
3.3: MayvnTikd amroTeAé

2. Ti avakdAuye 10 1820 0 Aavog @ 06, EpoTevT; Na avagpépeTte HePIKES
EQPAPPOYEG TWV NAEKTPOUAYVITWV.

OEIKVUEI OTI évag NAEKTPOUAYVATNG €XEl ATTOBNKEUUEVN
EVEPYEIOG £XOUME OTIGC BUO QYAOEIG TOU TTEIPANOTOG;

3.6: Evépyela Kal 10XUG TOU NAEKTPIKOU PEULATOG

1. n(ﬂpOKU €1 0 TUTTOG TNG NAEKTPIKAG EVEPYEIQG TTOU KATAVAAWVEI YIO CUOKEUN;
AT Ti pTAaTal TEAIKA N EVEPYEIQ TTOU PUETAPEPEI TO NAEKTPIKO pEUNQ;

2. MolagWal n povdada TNG NAEKTPIKAG EVEPYEIOG KAl TTWG aUTr opileTal;

3. Tiovopddoupe 1I0XU PIOG PNXAVAG Kal aTTd TTolov TUTTO diveTal,

4. ATé T e€apTdTal n I0XUG MIag NAEKTPIKNG OUOKEUNG Kal aTTd TToIoV TUTTO SiveTal;

5. TMoia gival n povada g nAEKTPIKAG 1I0XU0G MIAG CUOKEUAG Kal TTWG auTr) opileTal;

6. loiog TTapéxel TNV NAEKTPIKA EvEPYEI TTOU XPEIACOVTAI OI CUOKEUEG OTO OTTITI OG
yla va Asitoupyrioouv; Ti HeTpd 0 NAEKTPIKOG PeTPNTAG TNG AEH;

7. T gival n kIAoBaTwpa, TTwg opieTal kKal Ye Tooa joule icouTal; MNarti n AEH petpd
TNV NAEKTPIKA EVEPYEIQ TTOU TTAPAYEI OE KINOBATWPEG;
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AZKHZEIZ XTO KE®.3: HAEKTPIKH ENEPIrEIA

1. Mia nAekTpIkr) géutTa TpoPodoTteital atd TrnNyh Tdong V=220V. Z& XpOoVIKO
oidotnua t=4min mepvé atrd pia diatoun Tou BepuavTikoU GUPPATOS TNG COUTTAG
popTio g=480C. Na Bpeite: a) TV £viaon Tou peUPATOG TTOU dIaPPEEI TN COUTTA.
B) Tnv avtioTaon TNg oOUTTAG Y) TO TTOCO BEPPOTNTAG TTOU ATTOdIdEI N OCOUTTA GTO
mePIBAAAOV o€ XpoVvIKO didoTnua t=10min.

2. H avriotaon evog aywyou gival R=20Q. a) Av atrd Tov aywyo ekAUeTal BepudTnTa
Q=16000J ot xpdvo t=200s va Bpeite TNV £vTaon Tou peUPOTOG TTOU TOV DIOPPEEL.
B) Av diTTAagiGooupe TNV £VTaoh Tou PEUPATOG TTOU diappEéeEl TOV aywyo o€ TTOCO
XPOVO t1 eKAUETaI TO D10 TTOGO BepudTNTAC Q;]

3. Mia nAekTpikf ocuokeur katavaAwvel evépyeia E=0,1 kWh oe xpovo t=50 min.Na
Bpeite TNV 100 P TnG ouokeung oe W.

4. Auo AauTTTipEeG TTUPAKTWOoeWS Ar kal Az Twv 75 W kai 150 W avri
youUv Kavovikd Je Kolvh Taon V=225 V.lolog diappésTal atmo W
Kal TT010G €X€l JeyaAUTEPN avTioTOON;

IXO AEITOUP-

Q) TNV 10XV Tou Bepuoaipwva,
B) To pelpa TTOU dlappéel TO BepUOGipwva KATa TN
y) TNV avTioTaon Tou Bepuoaipwva.

6. 20oTnpa atrd dUo AVTIOTATEG JE AVTIOTAOE!
ouvoedepévoug o€ oeIpd TPOPODOTEITAI M
ovuoTtnua givar P=400 W,va Bpeite mv 16

7. Ta oToixeia KavovikAG AEIToupyiag €
P«=110 W.Na utroAoyioeTe:
a) T0 peUpa TTou diappEel To Aap STAV AUTOG AEITOUPYEI KAVOVIKA,
B) Tnv avrtioTaon Tou AQUTITH
Y) TV 10XU TToU Ba Katav

Tdon V=110V.

8. Mia nNAeKTPIK COUTTO €

AelToupysi yia Xpovo t

Tnv IoxU P
Y) TV evé

/7,
‘7
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KE®.4: TAAANTQZEIZ

EPQTHZEIX> OEQPIAX

Mep10dIKEG KIVAOEIG

1. Moieg kivioeig ovoudlovTtal TepIodIkES; Na avagépeTe TrTapadeiypaTta armd 10

oUupTTav Kal TNV Kadnuepiv Cwi.
4.1: TaAavTiwoElg

1. Moigg givar o1 dlaopég TNG TTEPIOBIKAG Kivnong Tng 'Ng Kai Tou yio-yio; NMoleg

TTEPIOBIKEG KIVAOEIG Eival TAAQVTWOEIG; AvagEépeTe TTapadeiyuara.

2. Molgg gival ol TTPoUTTOBECEIG VIO VA EKTEAET Eva oWUA TAAAVTWON;
Béon 1I00ppoTTiag VOGS CWHATOG TTOU TOAQVTWVETAL,

3. MMoleg dUVANEIG UTTOPOUV VA TTPOKAAECOUV TNV TAAGVTWON £VQ

povada Tng;
2. Ti ovopdadoupe ouxvotnTa piag TaAdviwong; MNwg o

povada Tng; Moia gival n oxéon mepIddou Kal gUKVOT
3. Ti ovoudadoupe TTAGTOC pIag TAAGVTWONG;
4. T gival TO atTAG EKKPEPES KAl TTOIEG DUVAUE

Bpioketal oTnv dkpn evo
3. Z& TToIa TTEPITITWON N
oupBaivel o€ TTpayuaT

O KEZ.4: TAAANTQZIEIZ
atoé pia rpotrévnon pérpnoe 90 kapdiakoug

gl €piodog evdg aTTAOU EKKPEUOUG O€ vav TOTTO av TTpAyuaToTrolei 15
ﬂAnpslﬁnpr’]oelg o€ Xpovo 30 s;
KE®.5: MHXANIKA KYMATA

EPQTHZEIX ©OEQPIAX
5.1: Mnyavikd KUJaTa
1. MNo6Te dnuioupyouvTal Ta KUPOTA Kal TI JETapépeTal W'auTd; Na ava@épeTte Eva
TTapAadEIyua.
2. Ti gival Ta gnxavikad kopoTta; Mola gival n poltréteon yia va dnuioupynBouv Kai
TTOI0 €ival T KOIVA XAPAKTNPIOTIKA TOUG;
3. MNoia kuparta ovopdgoupe eykapoia Kail Trola dlapuikn; Na avagépete TTapadeiypara
Kal a1Té Ta U0 €idn. Z¢ TToia UAIKG diadidovTal;
4. Ti gival TO €MIQAVEIAKO KUUQ;
5.2: KOpa Kal evépyeia
. Nwg Tapayovtal Ta KUpata (Tng 6dAaccoag); Na avagepBei Eva TTapddeiypa.
. Mg 1010 Tp6TTO diadidovTal Ta KUPATA O€ £va JECO;

N



Fupvaocio Mapabwva 8 EmpéAcia: Zudiac ZTéAloC
Buoikn I Tupvaoiov
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G WN ~N O Ul

oA WN-

4.

. Mwg¢ o avBpwTToG aviXveUel TOUG AXOUG KAl TTWG TOUG d
. TI ovOUACOUNE UTTOKEIUEVIKA XAPOKTNPICTIKA TOU NX i uTq;
. Ti ovopddetal UWog Tou fXou Kail atrd TI Kabopi

. T ovopadoupue Xpolid Tou rxou;

5.3: XapoKTNPIOTIKA MEVEON TOU KUUOTOC

. Mola gival Ta XapakTnPIoTIKA PEYEBN evOg KUPATOG;

. T ovopdZetail mepiodog Kal ouxvOTNTA TOU KUPATOG;

. T1 gival TO OTIYMIOTUTTO TOU KUUATOG;

. TI ovoudaZeTal urKog KUPaATog; Ti ekpddel TO JAKOG KUPATOG O€ £va EYKAPOIO Kal Ti

o€ éva OIANNKES KUMQ;

. T ovoudZeTal TTAGTOG TOU KUPATOG Kal aTTd TI €€QpTATOAl;
. Na diatuttwBei 0 BgpeAiludng vVOUOG TNG KUPATIKAG.
. A6 11 e€aprtdTal n TaxutnTa diddoong evog KUUATOG O€ €va UAIKO YECO;

5.4: 'Hxog

. Moo oko1rd guTTNPEETEI N XPAON TWV AXWV aTTo TA EUPIa dvTa; AvaQEpETe

Tapadeiyuara.

. T1 gival Ta NXNTIKA KUPATA, TTWS TTApdyovTal Kail TTola €ival Ta XapokdnPIoOTIKA TOUG;
. TI ovoudgoupe fxo, Tl UTTONXO Kal TI UTTEPNXO;

. Mou diadidovTal kal TToU X! Ta AXNTIKA KUPOTA;

. A6 1 e€aptdTal n TaxutnTa d1ddoong Twv NXNTIKWVY KUPATW

5.5: YITOKEIUEVIKA XAPAKTNPIOTIKA

AZKHZEIZ ZTO KEEZ.

. H Taxutnta diddoong evog eykapo, J I u=300m/s Kal TO HAKOG

péoou B) Tnv amméoTacn otnv.otroia diadideTan To KUPa o€ Xpoévo 10s y) Téco
Kal TT600 dUO dIAdOXIKES
<<KOIAAOEG>> TOU KUUAT

. Mia Aekdvn ival yeudr ETTIPAVEIA TOU OTTOioU dIadidovTal KUPaTa

TTAGTOUG Xo = Smm Kai
Y IOKETQI OTO VEPO TAAQVTWVETAI AOYW TWV KUUATWV.
va BpeiTe TN ouyxvoTtnTa, TNV TTEPIOdO Kal TO TTAATOG

10 BAEKA TTOU KOUVIETAI JE T KUPOTA TG BAAacoag.
G TTOU QTTAITEITAI yIA va TTAEl N BApKaA ATTd TO AVWTATO OTO
aAAvTworG TG gival At = 3 sec. Av dUo dIadoyIKa Opn TWV

eadNacoa
Mia ué € ATTVoIa £va OKAQYOGS pixvel dykupa oTtn BdAacoa. At 1o onueio g
EMQAEIaG TNG BAANOCOAG TTOU TTEPTEI N AYKUPA EEKIVA EYKAPOIO KUMA. ‘Evag
avBpwTrog péoa oe Bapka TTapatnpei 6T To KUPa @TAvVEl 0€ autov 50 S PETA TNV
TTWaon TNG dykupag. H atréoTtaon avaueoa ae dUo diadoxiké 6pn Tou KUPATOG
givar 1 m, evw o€ xpovo 5 s xtutrolv otn Bdpka 10 kOpata. Na uttoAoyioeTe:

a) TNV TTEPIOBO TOU KUPATOG TTOU @TAvEl OTn Bapka B) Tnv Taxutnta diddoong Tou
KUMOTOG Y) TNV a11é0Taon TNG BAPKAG aTTd TO ONMEIO TITWONG TNG AYKUPAG.

) Ti ouyvainta f Twv BoAdoCIwY KUPATWY Y) TNV TaxUTnNTa TWV KUPATWY TNG
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KE®.6: ®YZH KAI AIAAOZH TOY ®QTOX
EPQTHZEIX OEQPIAX
6.1: Pwg: Opaon Kal EVEPYEIA
1. Moieg ATAV 01 ETTIKPATECTEPES AVTIAAWEIG YIA Th OXEON TOU QWTOG PE TNV OpACT
KATd TNV apxaioTnTa;

2. MNMoieg TTPoUTTOBECEIC TTPETTEI VA IOXUOUV Yia va PAETTOUHE £va OWUQ;
. Moo cwparta ovopddovtal auTOPWTA KAl TTOIN ETEPOPWTA;
. T1 gival N QWTEIVH EVEPYEIA KAl PE TTOIO TPOTTO PETAPEPETAL; TA PWTO

idla evépyela; Ti KoIvo €xouv Ta QWTOVIA iDIOG EVEPYEIQG;
. Na ava@épeTe Kal va aITIoOAOYroETE 4 JETAOXNUATIOWOUG TNG ¢ pYEIag.
. T akpiBwg cupBaivel dtav oTa PATIO HAG PBACE! PWG;
. Ti ovoudZoupe @wTeIvh TTNYRA Kal TI ouuPaivel o€ auth; AwgTe T
. Moia gival n kupla TTNYR QWTEIVAG eVEPYEIAGS YIa TN N K )

ECWTEPIKO TOU;
. Moia givail Ta €idn Twv QwTeIvWY TTHYWYV; TI gupBaiv

WUXPEG QWTEIVEG TINVEG;

AW

Exouv OAa

O NO O

[(e]

6.2: Aiddoon 10U @wTd
1. Ti ovopdZoupe akTiva ewTdg; Mwg ovoud TN TQU GWTOG TTou BaaileTal
OTO MOVTEAO TWV QWTEIVWV OKTIVWY;
2. lMoia uAIk& ovoudlovTal OPOoYEVH) KAl
TTaPAdEIYUA.
3. Moia uAIka AéyovTal diagavr), TTol avh Kal TTola nuiIdiagavry; AvaQEpeTe

w¢ o€ auTd; AvaépeTe

5. Ti gupBaivel 6Tav Ta PWT U QwTéG TTEoouV TTavw: a) o€ dlagavr) UNIKA
B) oe adiagavr) UAIK& ;
6. Nwg oxnuaricetal n ok
7. MNo6T1€ 01 OKIEG € oaQ
TTEPITITWOEIG;
8. Ti ovoudd KATW aTtro Troleg TTIPoUTTOBE0EIG auTh oxXnuartideTal;
9. Tl eivan o1 € I0U Kal TNG ZeAAVNG;
10. TiTp va £xoupue oAIKN EKAEIpn nAiou; MéTe avTiAauBavouacTe
| EKAEIYN;

IVOUEVOU gival atToTEAECUQ;
G OVOMACETAI N QWTEIVH) TTNYI O€ QUTEG TIG

wpIiCeT®yIa TNV TaxuTnTa d1adoong Tou PwToG; MTTOPEi Va uTTdpEel TaxuTnTa
JOLO PEYAAUTEPN ATTO TNV TAXUTNTA TOU PWTOG OTO KEVO;
13. T €iv@n To £€TOG QUTOG;

AZKHZEIZ ZTO KE2.6: 8YZH KAI ATAAOZH TOY #QTOZX

1. O xpbdvog TTou XpeIdleTal TO WG yia va TTdel atrd Tn 'n oTn ZeArvn Kail va
emoTpéwel TTdAI otn 'n ival 2,6s. Na Bpeite Tnv atméoTaon 'ng — ZeAAvng.
AiveTal n TaxutnTa Tou wTdg 0TO KEVO: ¢ = 300.000km/s.

2. To 1990 mrapatnenRdnke n €kpnén evog aoTépa — oouTTEPVORa TTOU PPICKOTAV
150.000 £1n @wTOG pakpid atrd TN IM'n. Moia xpovoAoyia cuvERn TTPAYHATIKA N
€KpNgn auTn;

3. Av 10 @wg diavuel pia opiopévn atréotacn oTov aépa og 0,6 min, TG00 XPOVO
Ba xpelaoTei yia va diavuaoel Ty idla atréoTacn £va agPOTTAGVO TTOU KIVEITAI JE
TayxutnTta 300 m/sec; (H Taxutnta Tou @wTtog atov aépa eivar 300000 km/sec).
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. Mia TTpoCTTiTITOUCa OKTIVA O€ £Va ETH

. Av OTPiYOUE TO KATOTITPO T,

KE®.7: ANAKAAZH TOY ®QTOZ
EPQTHZEIX OEQPIAZ
7.1: AvAKAOON TOU QWTOC

. Méte Aépe 6T TO QWG avakAaTal;
. Mg 1To10UG TPATTOUG AVOKAGTAI TO QWG, TTOTE YiveTal 0 KaBévag Kal TToia n diagopd

Toug; Avagépare Trapadeiyuara.

. Na d1aTuTToETE TOUG VOUOUG TNG KATOTITPIKAG AVAKAQONG TOU QWTOG agpoU

OpPIOETE TIG YWVieG TIPOOTITWONG KAl avadkAaong.

. Moia givar Ta ammoteAéoparta Tng didxuong;
. NaTi pia Tpaxid emeaveia diaxEel To Qwg;

7.2: Eik6veg o€ KaBpépTeg: EidwAa

. T ovopdaZetai €idwAo; MNMwg TTpoadiopifoupe TO €idog, TN BEON € €VOG
€10WAoU;

. Mwg¢ oxnuaTiCetal To €idWAO £vOG AVTIKEINEVOU OTOUG ETTI BPEPTEC KAl
TTWG OVOPAETaI QUTO;

. Mwg ytTopoupe va TTpocdlopicoupe Tn Béon T ETTITTEdO

KaBpEQTn;
AZKHZEIZ XTO KE2.7:

XN avakAwpevn akTiva. Na Bpeite
oTnNV TTEPITITWON QUTH.

TITOUOOG OKTIVAG, KATA TT

TeG K1 Kal Kz Tépvovtal ka0eta.Na oxedlidoeTe Tnv TTopEia NG

A
K>

459

K1 (0] 0

6. 210 BITTAQVO OXNUa £xouv OXEDIOOTEN TPEIG AvVEEApP- 0
TNTEG QWTEIVEG AKTIVEG(Q,[B,Y) TTOU TTPOCTTITITOUV O€

évav emmiedo KaBpEPTn.Na oxedlaoTolv 01 avakAW- [

MEVEG AKTIVEG Kal VO ONPEIWBOUV Ol aVTIOTOIXEG TINEG
TWV YWVIWV avakAaong.
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KE®.8: AIAOAAZH TOY ®QTOZ

EPQTHXEIX OEQPIAZ

8.1: Aid@Aaon Tou eWTOG
1. Ti Taparnpoupe Katd 1 d1ddoon PIag AETTTAG OE0UNG PWTOG ATTO TOV AEPA OTO

YUQAI ) o€ K&Be dlapaveég owWa;
. Moo UAIKA Aépe 6T gival OTITIKG TTUKVOTEPA aTTO TOV A€PQ;
. Ti ovoudZoupe dIGBACN TOU QWTOG KAl TTOU OQEIAETAI QUTH;
. Mwcg opiCovTal ol ywvieg TTpOoTITWOoNG Kal dIABAaong;
. AlaTUTTWOTE TOUG VOPOUG TG S1IABAaong Tou pwTAG.
. T oupBaivel 6tav pia OECUN QWTOG TTPOCTTITITEI KABETA € IO
8.4: To xpwua

. Mou ogeileTal TO yaAddio Xpwua TOU oupavou;
. MNarti kard Tnv avatoAn kai Ty duon Tou AAIOU 0 OUPAVE
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. MNaTi To Xpwpa Twv adia@avwy CwUATwy £5apTaTal . VU6 UE TO OTTOIO
QwTiCovTal; Ava@EépPETe Eva TTAPAdEIYHA.

. Mg 11 xpwpa Ba gpeavideTal éva owua TTou KAQ TIG OKTIVEG OAWV TWV
XPWHATWYV Kal PE TI XpwHa Ba gp@avideTal IG QWTEIVEG OKTIVEG OAWV
TWV XPWHATWY Kal Oev avakAd Kapia;

6. ATTO Tl KaBopileTal TO Xpwua evog Ol

(&)}

VaQEPETE TTapadEiyuaTa.

AZKHZEIZ XTO KE2. TOY &QTOX
1. Z10 TTAPAKATW OXAMa,XX €ival n dle TNG ETTIPAVEIAG TTOU Xwpilel duo dia-
@avr UNIKa A kai B,n (1) €iv a akTiva oTnv €m@aveia diaxwpl-
opou,n (2) ival n avokAu 3) n Sl0BAwuevN.
a) Ze 1ToI0 aTtro Ta UAIKG A TO QWG dIadideTal Pe PHIKPOTEPN TAXUTNTA;
B) Av 6:=45° ka1 6=30%ms i Via avAPESa aTnV avakKAWEVN KAl 0N
OlaBAwpeEvN;

/

3

2. MovoMomKﬁ AKTIVO QWTOG TTPOCTTITITEI OTNV APEPN ETTIPAVEIA dIAPAVOUG uypou
TTpog@Xouevn atd Tov aépa, Pe ywvia TpdoTrtwong 1 = 45°%. Av o deiktng didBAa-
ong Tou uypou gival n = 2, va Bpeite: a) Tn ywvia didBAaong B) Tn ywvia ¢ peTagu
QAvVAKAWMEVNG Kal SIaBAWUEVNG OKTIVAG

3. MovoxpwpaTiKA d€aun QWTOS TTPOCTIITITEI 0TN Agia etTipdAvela YUdAIvng TTAGKAG,
TTPOEPXOUEVN OTTO TOV Q€PA, PE Ywvia TTpOoTITwong T = 60°. 'Eva uépog TG
0éoung avakAdrail kal éva pépog Tng diabAdTal. Av n avakAwuevn déoun givai
KABeTn 0Tn d1aBAWpEVN, va Bpeite To deikTn d1IAGBAACNGS Tou yuaAioU.
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KE®.9: ®AKOI KAI OINTIKA OPI'ANA
EPQTHZEIZ OEQPIAZ
®AKOI: H OPAZH MAX XTO MIKPOKOZMO KAl TO MEFTAAOKOZMO

. TI ovoudgoupue oTITIKOUG QAKOUG Kal TToU auToi XPNOIWOTToIoUVTal;
. Molo1 xpnoiyoTroincav TTpWTOoI TOUG YAKOUG Kal yia TTo1o Adyo; Ti KaTaokeuaoay o

KétrAep kai o MaMAaiog oTIG apxég Tou 17°Y auwva;
9.1: ZUYKAIVOVTEC KOl ATTOKAIVOVTEC (POKOI

. Z& TT0I0 QaIvOuEvo BaaileTal n AsIToupyia TWV QAKWY;

. Z& TTola €idn dlakpivovTal o1 PaKkoi; AvagpEépeTe aTTd £va TTAPABELMO VI K&Oe
€id0G aPoU To TTEPIYPAYETE.
. AwoTe TOUG OpICPOUG TNG KUPIOG E0TIOG, TOU KUPIOU G&ova, TO ng

€0TIOKNG aTT60TOONG £VOG PAKOU.

2
v
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ETTANAAHTITIKEZ AZKHZEIZ

KE®.1: HAEKTPIKH AYNAMH KAI ®OPTIO
1. AUo optivupa onpeidkd nAekTpIkd gopTida, Ta oToia améxouv améaTaon r, artwBouvTal
peTal Toug pe dUvaun pétpou F. a) Na ppceite oe oia améoTaon r’ mpémel va TomoBeThOolv
Ta dUo popTia waoTe To PéTpo The HeTall Toug amodoTaong va viver: i) 4F i) F/9 p) Avn
améoTach peTall Twy 300 @opTiwv TPITAACIACTEI , TOOO YiveTal To HETPO TNC
dUvapng: v) Av kaBéva améd Ta @opTia TETPATAACIACTEI, TOON TIPETEI vda Eiv HeTall Toug

pe F; [AT: @)i)r'=r/2, ii)r’
KE®.2: HAEKTPIKO PEYMA

2. AUo avtioTdrec pe avriotdoeic R1= 10€2 kai Rz = 2082 ouvdé

TpowodoToUvTal ané pmardpia tdong V = 120V. a) Na oxedid ai va ppeite

€1 TRV TINYA Kal

TOUC avTIoTATeC KABWCE Kal Thv Tdon oTa dkpa KdOe
[Am: a) RoA=30 =4Ay) Vi=40V, V,=80V]

3. Ao avtioTdrec pe avtiotdoeic Ry = 2082 kai

Thv 100dUvapn avtiotaon p) YmoAoyiote
YToAoyioTe Tnv évraon Tou peUPaTog T €€l KAOe avTioTaTn.

12QP)I=5A y)I1=3A, I, = 2A]

4. 'Eva owpa ekTeAei amAf appo Adavtwon pe ouxvétnta f = 10 Hz. a) TTéon civai h
Tepiodog ThG TaAdvTwong; q TahavTwosic kKavel To owpa oe xpovo At =1sec;
y) TTéco xpdvo Kavel 10 amoé Tn pia akpaia Oéon TG TAAAVTWOAG ToU aThV
dAANn akpaia Béon; [Am: a)T=0,1sec p) N=10 y) +=T/2=1/20sec]
: MHXANIKA KYMATA

Pdpka Tou KouviéTal Ue Ta KUUaTa Tng BdAacoac.

AiamioTwves 6 C amaiTeiTal yid va mdel h Pdpkad amo To avwTaro oTo KATWTATo
givar At = 4 sec. Av 8Uo diadoxIkd 6pn Twv KupdTwy améxouv 16
piodo T Twy BaAdooiwyv KUpATWy,p) TN ouxvoTnta f Twv Baidooiwy
axUTnTa Twv KUPdTWY TnG BdAacoac. [AT: a)T=8sec p)f=1/8Hz y)u=2m/s]
6. Mid iépa ue amvola éva okdgog pixvel dykupa ath BdAacoa. ATté To onpeio ThG emipdveldg
T™ng GdAaf TToU TEPTEI N dyKupa Eekivd eykdpaio kupa. Evag avBpwmocg péoa oe pdpka
Tapathpeel 0TI To KUPA @Tdvel oe autov 20 s PeTd TNV TTWON TG dykupag. H améoTaon
avdpeoa og dUo di1adoxikd 6pn Tou KUPATOC cival 2 m, evi o Xpovo 6 s XTuttoUv aTn Pdpka
12 kUpara. Na utmoAoyioeTe: a) Thy Tepiodo Tou KUHATOC TToU @Tdvel oTh Pdpka p) Th
TaxuTnTa diddoong Tou KUPATOC Y) Thv améoTach The Pdpkag améd To onyeio TTWong Tng
Aykupdag. [Am: a) T=1/2sec, p) u=4m/s y) s =80m]



